
Vlny nejistot se na trzích střídají s vlna-
mi pesimismu, občas se přivalí i náznak či 
prognóza katastrof. Z dluhu jedné zemič-
ky, který vypadl ze skříně jako malý kost-
liveček, najednou vidíme málem celou 
patologii strašidel – jakýsi horor v reality 
show. Jen žádný scenárista a už vůbec 
nikde nevidět režiséra, protože politici 
tahají kočku za ocas a scénář je zdaleka 
nedopsaný. 

Lidé se připravují na horší časy a většina 
jich (58 % podle STEM) předvídá, že za 
pět let bude hospodářská situace v naší 
zemi horší než nyní, zatímco opačný názor zastává jen 15 % Čechů. A podle toho se začínají i 
chovat: dalších 700 milionů si z fondů vyzvedli, co s nimi asi udělají? 
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Poučení řecké báje nám přineslo, že nevyčis-
titelný chlív (nejen ten s kravami) lze dát do 
pořádku jen radikálním aktem. Asi tak jako rek 
Héraklés do stájí krále Augiáše, kde třicet let 
nikdo nekydal hnůj a puch zamořoval celý 
Peloponéský poloostrov, usměrnil tok dvou 
řek. Do večera byl tak tento jeho pátý z tuctu 
úkolů splněn a do slovníků se zapsal jako vý-
zva k likvidaci úděsného a nezvladatelného 
nepořádku. I jako drastický návod na řešení 
takového stavu. 

Kdepak máme dnes 
takový podobný a těžko 
zvladatelný marasmus? 
Nejen v Evropě se z eko-
nomicky opodstatněného 
tržního systému stalo 
cosi ve vleku „nároků“ 
všech možných skupin, 
které přesahují zdroje. To 
krásně ilustrují všechny 
současné debaty a hádky 
o tom, co má být onen sociálnětržní model. 
Kdoví, zda se Karel Marx jen maličko nespletl, 
když tvrdil, že imperialismus je posledním 
stadiem kapitalismu? Možná se začneme blížit 
nějakým závěrům v nové, dosud nepublikova-
né studii Světové banky věnované možným 
perspektivám budoucnosti evropského ekono-
mického modelu.  

I když – zaslechli jste Angelu Merkelovou, 
když řekla, že se z tohoto srabu bude Evropa 

vyhrabávat nejméně 10 let? Už možná i politici 
začínají alespoň trochu vnímat realitu … 

Problém totiž není jen v zadlužení států, ale 
zejména bank. Objem bankovních úvěrů sou-
kromému sektoru (domácnostem a podnikům) 
již koncem roku 2010 v eurozóně přesáhl  
11 bilionů eur (= 120 % HDP, zatímco v USA 
jde jen o 45 % HDP). Za posledních 12 let  
v eurozóně vzrostl objem bankovních úvěrů 
soukromému sektoru o víc než 100 % – mno-

hem rychleji, než rostl 
veřejný dluh. 
Podle ekonoma Kennetha 
Rogoffa nejde o běžnou, 
třebaže o něco vážnější 
recesi, nýbrž o počátek 
„velké kontrakce“, jaká 
se v globálních ekono-
mických dějinách ode-
hraje jednou za 75 let. 
Tuto skutečnost, tvrdí 
Rogoff, si politici a eko-

nomové dodnes plně nepřiznali.  
Jde totiž o krizí bonity a některé evropské 

země a regiony jsou fundamentálně nesolvent-
ní. Zatím se ale lepí náplasti tam, kde je potře-
ba operace. Než si slovutnou EU, jak trefně 
poznamenal Aleš Michl, mezitím Čína napor-
cuje jako pekingskou kachnu. 

Jediné štěstí Česka je v tom, že banky vydě-
lávaly na poplatcích, takže moc neinvestovaly 
do podivných pákových instrumentů. 

Jak vyčistit Augiášův chlév 

Fondy se zřejmě podřizují náladě trhů 
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ČNB zhoršila odhad deficitu  
Česká národní banka zhoršila pro následující 

roky odhad vývoje deficitu veřejných financí. 
V roce 2012 očekává deficit 3,4 % a v roce 
2013 deficit 3,5 %. Vyplývá to ze Zprávy  
o inflaci publikované ČNB. Pro letošní rok 
centrální banka odhad nezměnila a ponechala 
jej na 3,8 %. Pro přijetí eura je nezbytné dodr-
žet 3% hranici. Předchozí srpnový odhad ČNB 
počítal příští rok s deficitem 3 % a pro rok 
2013 s 2,8 %. 

Bankou roku se stala KB 
Bankou roku se v hlasování odborníků letos 

stala Komerční banka před Českou spořitel-
nou, která byla první loni. Na třetí místo vy-
brali UniCredit Bank. Hodnocení pojišťoven 
vyhrála Česká pojišťovna, která předstihla 
Kooperativu. Bankéřem roku porota zvolila 
generálního ředitele České spořitelny Pavla 
Kysilku. V rámci soutěže byla letos poprvé 
vyhlášena kategorie Privátní banka roku. Tou 
se stala J&T Banka. Česká spořitelna pak 
obhájila vítězství v kategorii „nejdůvěry-
hodnější banka roku“ před KB a ČSOB  
(o pořadí rozhoduje průzkum agentury STEM/
MARK mezi veřejností). Nejdynamičtější 
bankou se stala Fio Bank. Mezi stavebními 
spořitelnami zvítězila Wüstenrot stavební 
spořitelna, která odsunula na druhou příčku 
dlouholetého vítěze kategorie – Modrou pyra-
midu. V kategorii Penzijní fond roku obhájil 
loňské vítězství Allianz penzijní fond.  
V kategorii Banka bez bariér, v níž hlasovali 
handicapovaní klienti šesti největších bank, 
zvítězila ČSOB před Českou spořitelnou a 
KB. U příležitosti 10. ročníku soutěže byla 
vyhlášena speciální kategorie Banka desetiletí 
a Pojišťovna desetiletí. Těmi se staly Česká 
spořitelna a Česká pojišťovna. Výsledky na 
http://www.bankaroku.cz/hlasovani/vysledky-hlasovani.html  . 

Investice do fondů v  ČR (45. týden 2011)
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ZE ZAHRANIČÍ 

Meziroční růst cen v říjnu zrychlil na 2,3 procenta 
Meziroční míra inflace v Česku zrychlila na 

2,3 % ze zářijových 1,8 %. V porovnání s před-
chozím měsícem spotřebitelské ceny stouply  
o 0,3 %, což ovlivnilo hlavně zdražení potravin, 
nealkoholických nápojů, oděvů a obuvi. Infor-
moval o tom ČSÚ. Říjnová meziroční inflace 
byla o 0,2 % bodu vyšší, než odhaduje ČNB ve 
své aktuální prognóze. Za rozdílem jsou přede-
vším ceny potravin a korigovaná inflace bez cen 
pohonných hmot, informoval ředitel sekce mě-
nové a statistiky ČNB Tomáš Holub.  

ČSÚ: Maloobchodní tržby spadly o 0,5 procenta 
Maloobchodní tržby bez očištění v Česku v září meziročně klesly o 0,5 %. V srpnu byly o 2,3 % 

vyšší. Meziroční pokles tržeb se projevil v maloobchodě kromě prodeje motorových vozidel. 

Nezaměstnaných bylo v říjnu nejméně od června 2009 
Míra nezaměstnanosti v říjnu klesla ze zářijových 8 % na 7,9 %. Úřady práce evidovaly 470 618 

uchazečů o práci. To je nejméně od června 2009. Meziměsíčně jejich počet klesl o 4497. Ubylo 
však také volných pracovních míst. Informovalo o tom Ministerstvo práce a sociálních věcí. 

Sněmovna schválila vládní daňovou reformu 
Sněmovna schválila vládní daňovou reformu, která ruší koncept superhrubé mzdy a od příštího 

roku má zavést nové zdanění hazardu. Přes odpor ODS a TOP 09 prosadila opozice a vládní Věci 
veřejné zachování daňového zvýhodnění stravenek. Soubor sedmi desítek novel nyní dostane  
k projednání Senát.  

Pilotní emise dluhopisů pro občany za 20 miliard korun  
Ministerstvo financí 11. listopadu vydalo pilotní emisi státních dluhopisů pro občany v celkovém 

objemu 20,4 mld. Kč. To je více než dvojnásobek původně plánovaného objemu. Objednané dlu-
hopisy tak byly v pátek připsány na majetkové účty jednotlivých investorů. Informovalo o tom 
Ministerstvo financí. Dluhopisy si objednalo a zaplatilo téměř 33 tisíc fyzických osob z ČR,  
76 zahraničních fyzických osob a 57 neziskových organizací. „Přibližně v období do konce listopa-
du obdrží vlastníci těchto dluhopisů zdarma výpis z majetkového účtu, který bude doručen na adre-
su, která je uvedena v žádosti o úpis,“ informoval mluvčí ministerstva Ondřej Jakob. Největší zá-
jem byl o jednoletý dluhopis, kterého se prodalo za 9,5 mld. Kč, tedy 46 % celkového objemu. 
Dalších téměř 9 mld. lidé investovali do pětiletého reinvestičního dluhopisu a zbylých 1,9 mld. do 
pětiletého kuponového dluhopisu. 

Jistě nepřekvapí, že dalších 320 milionů odešlo z fondů peněžního trhu, šokující není ani odliv 
280 milionů ze zajištěných fondů. K tomu je ovšem horší ten doplněk – že peníze odcházely i ze 
všech ostatních, byť pochopitelně v řádově nižších sumách. Tentokrát nad čarou ponoru neudržely 
ani ty smíšené, ani akciové fondy. 

Čtvrtletní statistiku za třetí kvartál vydal i AKAT a ani jeho data nepotěší. Neradostné čtvrtletí 
postihlo zejména hodnotu majetku fondů, která dále ošklivě klesla: zejména z akciových fondů 
pokles ukousl citelnou část hodnoty za 7 miliard korun.  

Asi nejvýmluvnější je pohled na tři čtvrtletí právě „očima“ flow a stock, tedy toku a stavu. Za-
tímco od začátku roku do konce září si podílníci z fondů vyzvedli jen 8 miliard korun, majetek 
fondů se od začátku roku snížil o rovných 20 miliard korun. Dokonce naopak z hlediska flow se 
investoři začali po srpnovém pogromu na trzích chovat racionálněji: za září a říjen se (kromě fondů 
peněžního trhu a zajištěných) dosavadní odliv změnil v příliv peněz. Tedy právě do uplynulého 
týdne, který možná opět otáčí sentimentem, a tak i trendem v chování investorů. 

(Pokračování ze stránky 1) 

S&P: Úvěrový rating Francie  
stále na stupni AAA 

Ratingová agentura Standard & Poor's ozná-
mila, že nesnížila úvěrový rating Francie  
z nejvyšší hodnoty AAA, jak mohlo vyplývat 
z oznámení zpřístupněného na internetu někte-
rým předplatitelům. Zpráva podle S&P vyšla 
technickým nedopatřením. Hodnocení úvěro-
vé spolehlivosti Francie je stále na nejvyšším 
stupni AAA se stabilním výhledem, zdůraznila 
S&P. Francie je druhou největší ekonomikou 
eurozóny a chyba S&P rozčílila evropské 
politiky, protože přichází v době, kdy se inves-
toři obávají, že by se dluhová krize v eurozóně 
mohla rozšířit i do dalších evropských zemí. 
S&P dodala, že vyšetřuje důvod zveřejnění 
chybné zprávy, která se automaticky zpřístup-
nila některým předplatitelům internetových 
stránek Global Credit Portal.  

Důvěra investorů v SVE silně klesla 
Důvěra investorů v země střední a východní 

Evropy se na podzim výrazně zhoršila a inves-
toři v regionu čekají nový ekonomický útlum. 
Výhled ekonomiky regionu je nejhorší za dva 
roky, plyne z ankety, jejíž výsledky zveřejnila 
agentura Reuters. Index Thomson Reuters a 
ÖKB Central and Eastern European Business 
Climate, který sleduje aktuální důvěru zahra-
ničních investorů v regionu, klesl v říjnu na  
17 bodů z červencové úrovně 30 bodů. Zhor-
šení bylo patrné u všech 11 sledovaných zemí 
a nejmarkantnější bylo v Maďarsku a v SR. 

Náklady italské vlády na půjčky 
nejvýše od vzniku eurozóny 

Náklady italské vlády na půjčky se 7. 11. 
dostaly na nejvyšší úroveň od vzniku eurozó-
ny kvůli rostoucím obavám investorů z poli-
tické nejistoty v zemi. Výnos italských vlád-
ních dluhopisů se splatností deset let se vyšpl-
hal až na 6,67 %, tedy nejvýše od roku 1997.  

Maloobchodní tržby v eurozóně  
i EU klesly 

Maloobchodní tržby v eurozóně i celé EU  
v září po třech měsících růstu klesly. Tržby  
v zemích eura se proti předešlému měsíci 
snížily o 0,7 %, zatímco analytici podle agen-
tury Reuters čekali snížení jen o 0,1 %. Tržby 
v EU klesly o 0,3 %. V meziročním srovnání 
byl maloobchodní obrat v eurozóně nižší  
o 1,5 % a v EU o 0,8 %. 

EKONOMIKA 
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Bratislava zhoršila výhled kondice 
veřejných financí  

Slovenské ministerstvo financí zvýšilo od-
had schodku veřejných financí země pro příští 
rok na 4,6 % z dosud předpokládaných 3,8 % 
hrubého domácího produktu. Důvodem je 
hlavně očekávané zpomalení tempa ekono-
mického růstu.  

ECB nakupuje státní dluhopisy 
Evropská centrální banka v první listopado-

vý týden více než zdvojnásobila nákupy stát-
ních dluhopisů. Vynaložila na ně 9,5 mld. eur 
(téměř 240 mld. Kč) ve srovnání se 4 mld. eur 
o týden dřív.  

Německá státní banka KfW  
koupí 7,5 % EADS 

Německý automobilový koncern Daimler se 
dohodl s německou vládou, že prodá polovinu 
svého 15% podílu v evropském výrobci letec-
ké techniky EADS německé státní bance KfW. 
Vláda chce tímto krokem zajistit udržení rov-
nováhy vlivu Německa a Francie na EADS. 

Ekonomiku EU čekají zlé časy 
Evropská komise citelně zhoršila výhled 

evropské ekonomiky na letošní a zejména na 
příští rok. Na konci letošního roku se hospo-
dářský růst v podstatě zastaví, za celý letošní 
rok ekonomika díky dobrým výsledkům  
z prvních měsíců ale vzroste v EU o 1,6 % a  
v eurozóně o 1,5 %. V příštím roce však zpo-
malí na 0,6 % v EU a na 0,5 % v eurozóně.  
I to však ale jen za předpokladu, že se situace 
v eurozóně a na trzích ještě dál nezhorší. Rizi-
ko, že se tak stane, přitom existuje. 

EK zhoršila výhled ekonomiky SR 
Slovenská ekonomika letos i příští rok po-

roste pomaleji, než se Brusel ještě před časem 
domníval. Podle jeho nové prognózy sloven-
ské hospodářství letos zpomalí na 2,9 %, za-
tímco na jaře komise odhadovala 3,5 %. Příští 
rok by pak měl růst činit 1,1 % proti dříve 
odhadovaným 4,4 %. 

Inflace v Německu klesla na 2,5 % 
Meziroční míra inflace v Německu se v říjnu 

mírně snížila na 2,5 % ze zářijové úrovně  
2,6 %. Ve srovnání s předchozím měsícem se 
spotřebitelské ceny nezměnily. 

Spotřebitelská důvěra v USA 
stoupla na pětiměsíční maximum  

Spotřebitelská důvěra ve Spojených státech 
se začátkem listopadu vyšplhala na pětiměsíč-
ní maximum díky většímu optimismu Ameri-
čanů ohledně ekonomických vyhlídek. Vyplý-
vá to z předběžných výsledků průzkumu agen-
tury Reuters a Michiganské univerzity. Index 
důvěry se zvýšil na 64,2 bodu z říjnových 60,9 
bodu. 

GE Money nabízí konto začínajícím podnikatelkám 
Konto Genius Business Silver získají začínající podnikatelky po dobu jednoho roku bez poplat-

ku, v dalších letech za 189 Kč měsíčně. Začínající podnikatelky tedy ušetří 2268 Kč. Navíc mají 
možnost kontokorentního úvěru k účtu až do výše 100 tisíc Kč. Nabídka navazuje na úspěšný pro-
jekt Život nápadům, který na podporu podnikatelek spustila GE Money Bank před rokem. Podmín-
kou k získání konta je živnostenský list mladší než dva roky.  

Air Bank zahájí v úterý 22. listopadu 
Tuzemská Air Bank ze skupiny PPF finančníka Petra Kellnera zahájí činnost 22. listopadu. Zpo-

čátku bude nabízet běžné a spořicí účty včetně transakcí a elektronického bankovnictví. V první 
polovině příštího roku chce nabídnout úvěry a v roce 2013 hypotéky a investiční produkty. Zprvu 
banka nabídne služby na 12 pobočkách v Praze, Brně, Ostravě, Liberci, Plzni, Českých Budějovi-
cích a Zlíně. Hotovostní operace se budou na pobočkách uskutečňovat pomocí bankomatů urče-
ných pro výběr i vklad peněz. V případě spořicích účtů Air Bank garantuje, že úroková sazba bude 
patřit mezi tři nejvyšší na trhu. Nyní se pohybují běžné úrokové sazby u spořicích účtů kolem 2 %. 

Zvýšení úroků u termínovaných vkladů u Wüstenrot 
Wüstenrot hypoteční banka zvýšila úrokové sazby u jednoletých a dvouletých termínovaných 

vkladů. U jednorázového termínovaného vkladu ProZisk vzrostla roční úroková sazba jednoletého 
vkladu z 2,05 na 2,5 % ročně, u dvouletého z 2,15 na 2,80 %. Úrokové sazby zvýšila banka také  
u Wüstenrot jednorázového termínovaného vkladu, u kterého lze v průběhu jeho trvání vybrat až 
20 % z vložené částky. Vklad na jeden rok úročí banka nově 2,5 % ročně, vklad s dvouletou splat-
ností má úrok 2,6 %. Banka opět zavedla neomezený počet časových fixací na spořicím účtu. 

Česká spořitelna je nejvstřícnější bankou v ČR, řekli odborníci 
U odborné poroty projektu klientského ratingu OVB Vstřícná banka se vítězem za 3. čtvrtletí  

2011 stala Česká spořitelna. Tato nahradila na pozici jedničky UniCredit Bank. Druhou nejvstříc-
nější bankou je GE Money Bank těsně před Komerční bankou. Pozitivně byla hodnocena za zavá-
dění bezkontaktních čipových karet či spuštění služby konsolidace kreditních karet a kontokorentů. 
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CYRRUS rozšiřuje portfolio o granty a dotace 
Největší mimopražská makléřská společnost CYRRUS, mezi jejíž hlavní aktivity patří přede-

vším poskytování komplexních služeb na kapitálových trzích pro individuální i korporátní kliente-
lu a servis spojený se správou firemních financí, se rozhodla prost řednictvím společnosti Borgen 
concept, s.r.o., vstoupit mezi subjekty nabízející poradenství na poli grantů a dotací. 

Nabídka listopadových fondů v ČSOB 
Na listopad ČSOB připravila tři nové fondy se střední dobou splatnosti v rozmezí 5 až 8 let a 

životní pojištění Maximal Invest, kde je podkladem rovněž jeden nový zajištěný fond. V nabídce je 
oblíbená struktura fixovaný click s možností fixace každoročního výnosu, Optimum Fund ČSOB 
Globálního růstu +11 se čtvrtletním průměrováním, zajištěný Horizon ČSOB Duo Bonus 1 s vý-
platou dividendy a elegantní spojení životního pojištění s investicí. Klienti mají možnost podílet se 
na vývoji pečlivě sestaveného koše světových akcií a investovat v dolarech i eurech.  

Češi opět objevují nemovitostní fondy 
Čeští investoři v posledních letech ve zvýšené míře investují do nemovitostních fondů. Podle 

posledních statistik ČNB se k letošnímu srpnu objem emitovaných podílových listů českých nemo-
vitostních fondů meziročně zvýšil o 64 %. Nemovitostní fondy v dlouhodobém horizontu předsta-
vují dobré zhodnocení vložených investic. 

Partners spustili vysílání webové televize 
Česká finančněporadenská společnost Partners spustila na 

konci října historicky první vysílání své webové televize. Na 
počítačích tak může několik tisíc poradců Partners najednou 
sledovat vysílání z brněnského televizního studia a klást své 
otázky k dané problematice prostřednictvím on-line chatu. 
Partners web TV bude společnost využívat především jako 
zpravodajský a výukový kanál pro svou distribuční síť. 
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Stavební spořitelny poskytly o 23 % méně úvěrů než loni 
Tuzemské stavební spořitelny poskytly letos do konce října úvěry za více než 38 mld. Kč, což je 

v meziročním srovnání pokles o 23 %. V meziročním srovnání uzavírají spořitelny rovněž méně 
nových smluv o stavebním spoření včetně zvýšení cílových částek. Vyplývá to z údajů všech pěti 
tuzemských stavebních spořitelen. Ke konci října spořitelny uzavřely přes 562 tisíc nových smluv, 
loni za stejné období to bylo 654 tisíc smluv. Počet nově uzavřených smluv vzrostl meziročně jen 
Českomoravské stavební spořitelně, ostatním klesl. Zároveň ale všem spořitelnám klesá cílová 
částka u nových smluv. Celkově tato suma činila ke konci října přes 174 mld. Kč, zatímco loni 
byla téměř 210 mld. Kč. V případě úvěrů zaznamenaly pokles všechny stavební spořitelny. Nejvíce 
se objem nových úvěrů snížil Wüstenrot stavební spořitelně a Raiffeisen stavební spořitelně. 

Hypotéka přizpůsobená pro absolventy a pro manažery 
Od 7. listopadu přichází Hypoteční banka se 

dvěma inovovanými produkty. Cílí přitom na 
absolventy a manažery. Předpokládá, že se pří-
jmy absolventů i manažerů budou v čase měnit – 
narůstat nebo klesat podle aktuální životní situa-
ce. Hypotéka pro absolventy zejména vysokých, 
ale i středních škol nabízí progresivní splácení 
hypotečního úvěru, tzn. splátky jsou ze začátku 
nižší a postupně se zvyšují, splatnost až 25 let i 
možný odklad začátku splácení až o 1 rok (po 
tuto dobu se splácejí jen úroky). Výhodou je 
zejména postupný růst výše splátek a možnost ušetřit finance i na vybavení domácnosti. Hypotéka 
pro manažery počítá na začátku s vyšším příjmem, tedy i vyšší splátkou, která se postupně snižuje. 
Současně na startu takové hypotéky získává klient výhodnou úrokovou sazbu nižší  
o 0,1 % p.a., volí si výši první splátky a ve výsledku také méně zaplatí na úrocích. Tato hypotéka je 
omezena minimální výší 1,5 mil. Kč. 

Inflace na Slovensku je nejvýše  
od prosince 2008  

Míra inflace na Slovensku v říjnu vystoupila 
na 4,4 % a dostala se tak na nejvyšší úroveň 
od prosince 2008. Za jejím růstem jsou podle 
agentury Reuters hlavně dražší pohonné hmo-
ty a potraviny, z části ale také vyšší daň  
z přidané hodnoty a spotřební daně. V samot-
ném říjnu ceny vzrostly o 0,2 % po růstu  
o 0,2 % v září. 

Bini Smaghi odchází z ECB 
Nejvyšší vedení Evropské centrální banky 

opouští Lorenzo Bini Smaghi, ačkoliv jeho 
mandát končí až v květnu 2013. Ital, který se 
kvůli zvolení nového prezidenta ECB dostal 
pod silný tlak Paříže, odejde ještě do konce 
letošního roku. Od ledna nastupuje jako profe-
sor Harvardovy univerzity. Bini Smaghi je Ital 
stejně jako nový šéf ECB Mario Draghi. Fran-
cie už předem avizovala, že pokud má v čele 
ECB podpořit Draghiho, musí druhý Ital, tedy 
Bini Smaghi, z vedení ECB pryč. Francouzi 
totiž o svého člověka ve vedení ECB přišli s 
odchodem Jeana-Clauda Tricheta. Rozhodnutí, 
které Bini Smaghi učinil, by mělo spor o per-
sonální obsazení ECB vyřešit. Trhy jsou ale z 
oznámení celkem rozpačité; jakmile ECB 
vydala tiskovou zprávu, že Bini Smaghi od-
chází, euro oslabilo. 

Řeckou vládu povede bankéř  
Novou řeckou koaliční vládu povede v pře-

chodném období Lukas Papadimos, bývalý 
viceprezident Evropské centrální banky. Úko-
lem vlády bude zajistit zahraniční finanční 
pomoc a pokračovat v tvrdých úsporných 
ekonomických opatřeních až do předčasných 
voleb, které by se podle současných představ 
politiků měly uskutečnit v únoru. 

APEC tlačí na Evropu,  
aby zastavila šíření dluhové krize  

Ministři financí zemí sdružených v Radě pro 
ekonomickou spolupráci Asie a Tichomoří 
(APEC) tlačí na Evropu, aby urychleně přijala 
opatření, která zastaví šíření dluhové krize. 
Členové APEC se obávají, že očekávaná rece-
se v eurozóně by mohla negativně ovlivnit i 
jejich země a citelně tak ovlivnit vyhlídky 
růstu celé globální ekonomiky. 

HSBC varuje, že opustí Británii 
Britský bankovní gigant HSBC varoval, že 

by kvůli novým regulačním předpisům, které 
by ho mohly stát až 2,5 mld. USD ročně, pří-
padně odešel z Británie. Banka uvedla, že 
rozhodnutí o možného přesunu svého ústředí 
do zahraničí, například do Hongkongu, učiní 
nejdříve v příštím roce. 

Ministerstvo financí uvolnilo miliardu pro EGAP  
MF uvolnilo 1 mld. Kč na posílení pojistných fondů státní Exportní a garanční pojišťovací spo-

lečnosti. Pojištění EGAP využívají české firmy hlavně na úvěry od bank pro export do rizikových 
zemí, kde existuje zvýšená pravděpodobnost, že za zboží nedostanou zaplaceno. EGAP patří spo-
lečně s Českou exportní bankou mezi klíčové státní instituce, které podporují české exportéry. 

Přibývá letních asistenčních zásahů v zahraničí  
Počet letních asistenčních zásahů v zahraničí se za poslední dva roky více než zdvojnásobil. 

Vyplývá to ze statistiky letních pojistných událostí, které od května do září letošního roku nahlásili 
klienti pojišťovny Generali. Zatímco v roce 2009 řešila asistenční služba na 1500 případů českých 
turistů v zahraničí, v letošní letní sezoně se jejich počet přehoupl přes 3800. Samostatnou kapito-
lou jsou úpadky či problémy cestovních kanceláří, ke kterým dochází zpravidla den před dnem 
pracovního volna. V jejich důsledku zajišťovala asistenční služba pojišťovny Generali během letní 
sezony návrat 631 českých turistů ze zahraničí. Velkým asistenčním zásahem byla také nehoda 
autobusu s českými turisty v Řecku, při které zemřeli tři lidé.  

Penzijním fondům klesly zisky na 3,2 miliardy korun 
Tuzemským penzijním fondům za letošní tři čtvrtletí klesly zisky na 3,19 mld. Kč, což bylo me-

ziročně o 440 mil. méně. Na penzi si spořilo koncem září přes 4,57 mil. Čechů, ve stejném období 
loni to bylo o 16 tisíc méně, informovala Asociace penzijních fondů. V ČR je tak připojištěno více 
než 70 % ekonomicky aktivních obyvatel. „Základní ekonomické ukazatele v oblasti penzijního 
připojištění za první tři čtvrtletí letošního roku potvrdily stabilitu sektoru a zájem občanů o pro-
dukt,“ uvedl k číslům prezident Asociace penzijních fondů ČR Jiří Rusnok. Prostředky evidované 
ve prospěch účastníků trvale rostou. Zatímco na konci roku 2010 bylo na účtech účastníků  
216 mld. Kč, za letošní třetí čtvrtletí to bylo již 227,9 mld. Kč. Měsíční nárůst činí letos 1,3 mld. 
Kč. Penzijní fondy i ve třetím čtvrtletí neměnily konzervativní zaměření svých investičních strate-
gii. Z celkového objemu peněz bylo nejvíce umístěno v dluhopisech, a to 86,9 %. Na účtech a 
termínovaných vkladech bylo 6,8 %. Do akcií bylo vloženo pouze 0,4 %, do podílových listů ulo-
žily fondy 3 % spravovaných prostředků. 
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